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ATTI CONSILIARI X LEGISLATURA

X LEGISLATURA 
XLII SESSIONE STRAORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 46

Seduta di martedì 10 gennaio 2017

L'anno duemiladiciassette, il giorno dieci del mese di gennaio, in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza Ita-
lia 2,  previa convocazione con  nota  prot. n.198 del 4 gennaio 2017 si è riunita, in seduta pubblica,
l'Assemblea legislativa della Regione Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nella convoca-
zione medesima e nella nota prot. n. 248 del 5 gennaio 2017.

- Presidenza del Presidente Porzi - 

La seduta inizia alle ore 10,30

 Sono presenti n. 14 Consiglieri e assenti n. 07 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Brega Eros X 13 Marini Catiuscia X

3 Carbonari Maria Grazia X 14 Nevi Raffaele X

4 Casciari Carla X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

Sono  presenti  n.  2  Assessori  nominati  al  di  fuori  dell'Assemblea  legislativa:  Antonio  Bartolini  e
Giuseppe Chianella.

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time) ai sensi dell'art. 
88 del Regolamento interno.

OGGETTO N.58 -  NECESSITA' DELL'ELABORAZIONE DI UN “MASTER PLAN” PER LA
RIQUALIFICAZIONE  E  LA  REALIZZAZIONE  DI  NUOVI  TRATTI  RELATIVAMENTE
ALLE STRADE DEI COMUNI DI NORCIA, DI CASCIA E DELL'INTERA VALNERINA – NE-
CESSITA' DEL PASSAGGIO AD ANAS S.P.A. DELLE COMPETENZE INERENTI LA STRA-
DA REGIONALE N. 320 “CASCIA – ROCCAPORENA” - INTENDIMENTI DELLA G.R. AL
RIGUARDO - Atto numero: 860
Tipo atto: Interrogazione
Presentata da: Consigliere Ricci

Il Consigliere Ricci illustra l'interrogazione.
Risponde l'Assessore Chianella.
L'interrogante svolge intervento di replica.
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OGGETTO N.64 -DISAGI  ARRECATI  ALLA POPOLAZIONE  RESIDENTE NELLE VICI-
NANZE DALLE EMISSIONI ODORIGENE PROVENIENTI DAL BIODIGESTORE DI OL-
METO IN COMUNE DI MARSCIANO, DALLE RELATIVE LAGUNE DI STOCCAGGIO E
DAGLI ALLEVAMENTI ZOOTECNICI DELLA ZONA – INTENDIMENTI DELLA G.R. AL
RIGUARDO - Atto numero: 892
Tipo atto: Interrogazione
Presentata da: Consigliere Solinas

Il Consigliere Solinas illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.66 - PROGRAMMA DI SVILUPPO RURALE PER L'UMBRIA 2014/2020 – IN-
TENDIMENTI  DELLA G.R.  FINALIZZATI  AL COMPLETAMENTO  IN  TEMPI  RAPIDI
DELL'EROGAZIONE DELLE INDENNITA' COMPENSATIVE RIFERITE ALL'ANNO 2015 -
Atto numero: 909
Tipo atto: Interrogazione
Presentata da: Consigliere Smacchi

Il Consigliere Smacchi illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.72 - EVENTI SISMICI DELL'ANNO 2016 E BUROCRAZIA - IL CASO DEL SI-
STEMA DI  RILEVAMENTO  FAST (FABBRICATI  PER  L'AGIBILITA'  SINTETICA POST
TERREMOTO):  A DUE MESI  DAL TERREMOTO NON ANCORA PRENOTATE NUOVE
ABITAZIONI IN EMERGENZA, CONTRIBUTI PER LA RICOSTRUZIONE PRIVATA LEGA-
TI AD ENNESIMO ESAME, MA DI TIPO AEDES (AGIBILITA' E DANNO NELL'EMERGEN-
ZA SISMICA) – INFORMAZIONI DELLA G.R. AL RIGUARDO - Atto numero: 923
Tipo atto: Interrogazione
Presentata da: Consigliere Liberati

Il Consigliere Liberati  illustra l'interrogazione.
Risponde l'Assessore Bartolini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.67 - INFORMAZIONI DELLA G.R. SULLO STATO DEI LAVORI PER LA REA-
LIZZAZIONE DEL NUOVO SOTTOPASSO EX F.C.U.  (FERROVIA CENTRALE UMBRA)
NELLA FRAZIONE PONTE SAN GIOVANNI DI PERUGIA E SUI TEMPI PREVISTI PER LA
LORO CONCLUSIONE - INTENDIMENTI DELLA GIUNTA MEDESIMA VOLTI A SOLLE-
CITARE LA RIMODULAZIONE DEL PIANO DEL TRAFFICO RELATIVAMENTE A DETTA
FRAZIONE E ALLE GALLERIE DEL COSIDDETTO “NODO” DI PERUGIA -  Atto numero:
913
Tipo atto: Interrogazione
Presentata da: Consigliere Ricci

Il Consigliere Ricci illustra l'interrogazione.
Risponde l'Assessore Chianella.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.73 -FONDO IMMOBILIARE “COMPARTO MONTELUCE” – GRAVE SITUA-
ZIONE FINANZIARIA E POSIZIONE DEBITORIA COLLEGATA DELLA REGIONE UM-
BRIA – PERDITA COMPLESSIVA SUBITA DAL FONDO E DALLA REGIONE – INFORMA-
ZIONI E INTENDIMENTI DELLA G.R. AL RIGUARDO - Atto numero: 924
Tipo atto: Interrogazione
Presentata da: Consigliere Carbonari
Servizio Commissioni e Lavori d’Aula. Sezione Assistenza agli Organi. Processo verbale  n. 46 - Seduta Assemblea legislativa  del 10/01/2017  

                                                                                                                                                                                                      2



Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

www.consiglio.regione.umbria.it
Tel. 075.576.3386 – Fax 075.576.3205

ATTI CONSILIARI X LEGISLATURA

Il Consigliere Carbonari illustra l'interrogazione.
Risponde l'Assessore Bartolini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.74 - INIZIATIVE CHE LA G.R. INTENDE ADOTTARE PER UNIFORMARE A
QUELLE DI ALTRE REGIONI LE MODALITA' DI SOMMINISTRAZIONE DEL VACCINO
CONTRO  IL  MENINGOCOCCO  DI  TIPO  B,  AI  FINI  DELLA  GRATUITA'  DELLA
SOMMINISTRAZIONE MEDESIMA - Atto numero: 925
Tipo atto: Interrogazione
Presentata da: Consigliere Leonelli

Il Consigliere Leonelli illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Barberini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.47 - CONDIZIONI DELLE ACQUE DEL FIUME TEVERE NEL TRATTO CHE
SCORRE A FIANCO DEL PARCO DEL RIGNALDELLO DI CITTA' DI CASTELLO – INFOR-
MAZIONI DELLA G.R. AL RIGUARDO - Atto numero: 786
Tipo atto: Interrogazione
Presentata da: Consigliere Mancini

Il Consigliere Mancini illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

Concluso il question time, la Presidente chiama l'oggetto n. 1.

OGGETTO N.1 - APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE

La Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa, a norma
dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla  seduta del  28
dicembre 2016.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, comma 3, del
medesimo Regolamento.

OGGETTO N.2  -   COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELL'ASSEMBLEA LEGISLATI-
VA.

La Presidente comunica:
● che la Presidente della Giunta regionale ha emanato, ai sensi dell’articolo  2  bis  della legge

regionale  21 marzo 1995,  n.  11  (Disciplina  delle  nomine di  competenza  regionale  e  della
proroga degli organi amministrativi), il  decreto n. 115 del 21 dicembre 2016 recante “Società
Consortile  a  r.l.  denominata  3A Parco  Tecnologico  Agroalimentare  dell'Umbria  –  Nomina
dell'Amministratore Unico, ai sensi dell'articolo 12 bis dello Statuto consortile vigente”;

● che il Consigliere Fiorini, con lettera depositata in data 9 gennaio 2017, ha richiesto, ai sensi
dell’art. 98 – comma 2 – del Regolamento interno, la trattazione immediata della mozione atto
n. 377,  concernente:  “Adozione di iniziative da parte della Giunta regionale affinchè venga
prevista la gratuità della vaccinazione contro il meningococco B ovvero la modulazione del
costo della vaccinazione medesima in ragione del reddito del nucleo familiare”.

La Presidente ricorda che l'iscrizione all'ordine del giorno della suddetta mozione può essere effettuata
con due modalità: ai sensi del richiamato art. 98, comma 2 oppure ai sensi dell'art. 47, comma 2, del
Regolamento interno.
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La Presidente propone una breve sospensione per decidere in sede di Conferenza dei capigruppo in
merito all'iscrizione della mozione in argomento.

La seduta è sospesa alle ore 11.42 e riprende alle ore 11.57. 

- Presidenza del Presidente Porzi -
Consigliere Segretario Mancini

 Sono presenti n. 20 Consiglieri e assente n. 1 Consigliere.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Brega Eros X 13 Marini Catiuscia X

3 Carbonari Maria Grazia X 14 Nevi Raffaele X

4 Casciari Carla X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

La Presidente comunica che in sede di Conferenza dei Capigruppo è stato concordato che la mozione
atto n.377, sarà modificata di concerto con l’Assessore Barberini e discussa nella prima seduta utile. 

Sull'ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Fiorini e Leonelli.

OGGETTO N.3 - NORME PER LA CONCLUSIONE DELLA RICOSTRUZIONE DELLE 
AREE COLPITE DAL SISMA DEL 1997 E PRECEDENTI - Atti numero: 736 E 736/bis
Relazione della Commissione Consiliare: ii referente
Relatore di maggioranza: Consr. Brega (relazione orale)
Relatore di minoranza: Consr. Liberati (relazione orale)
Tipo Atto: Disegno di legge regionale
Iniziativa: G.R. delib. n. 855 del 01/08/2016

Il Consigliere Brega svolge la relazione di maggioranza sull'atto in oggetto.

La Presidente significa che il termine per la presentazione degli emendamenti è la fine della discussione
generale, prima dell'intervento del rappresentante della Giunta regionale.

Il Consigliere Liberati svolge la relazione di minoranza sull'atto medesimo.

- Presidenza del Vicepresidente Guasticchi - 

Nella discussione generale intervengono i Consiglieri Ricci,

- Presidenza della Presidente Porzi -
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Chiacchieroni e Mancini.

La Presidente dell'Assemblea dichiara chiuso il termine per la presentazione degli emendamenti.

Interviene la Presidente della Giunta regionale Marini. 

Il Consigliere Liberati svolge intervento di replica. 

Si procede all'esame e votazione dell'articolato.

Sono stati presentati n. 9 emendamenti:
• emendamento n. 1  sostitutivo dell'ultimo periodo del comma 1 dell'art. 52, come sostituito

dall'art. 17 dell'atto in esame,  a firma  dei Consiglierei Mancini e Fiorini;
• emendamento n. 2 aggiuntivo dell'art. 17 bi,s a firma dei Consiglieri Mancini e Fiorini
• emendamento n. 3 aggiuntivo al comma 2, a firma dei Consiglieri Chiacchieroni e Brega;
• emendamento n. 4 aggiuntivo dei commi 5 bis e 5 ter, a firma dei Consiglieri Chiacchieroni e

Brega;
• emendamento n. 5 sostitutivo al comma 8, a firma dei Consiglieri Chiacchieroni e Brega;
• emendamento n. 6 sostitutivo e parzialmente soppressivo al comma 5, a firma dei Consiglieri

Chiacchieroni e Brega;
• emendamento n. 7 aggiuntivo del comma 5 bis a firma, a firma dei Consiglieri Chiacchieroni

e Brega;
• emendamento n. 8 sostitutivo al comma 14, a firma dei Consiglieri Chiacchieroni e Brega;
• emendamento n. 9 aggiuntivo al comma 5, a firma dei Consiglieri Chiacchieroni e Brega;

Il Consigliere Brega illustra gli emendamenti a sua firma. 

La Presidente, prima di procedere alla votazione dell'articolato,  accerta d'ufficio la sussistenza del nu-
mero legale ai sensi dell'art. 50 comma 2 del Regolamento interno.

Sono presenti n. 18 Consiglieri e assenti n. 3 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Brega Eros X 13 Marini Catiuscia X

3 Carbonari Maria Grazia X 14 Nevi Raffaele X

4 Casciari Carla X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

La Presidente propone di votare congiuntamente gli articoli ai quali non sono stati presentati emenda-
menti.
Così resta deciso.
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Art. 1

Non ci sono interventi in merito.

• Posto in  votazione  l'articolo 1 è  approvato con  13 voti  favorevoli  e  5  voti  di  astensione,
espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 2

Non ci sono interventi in merito.

• Posto in  votazione  l'articolo 2 è  approvato con  13 voti  favorevoli  e  5  voti  di  astensione,
espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

• Posto in votazione l'emendamento n. 3 è approvato con 13 voti favorevoli e 6 voti di astensio-
ne, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(E' entrato il Consigliere Nevi)

Art. 3

Non ci sono interventi in merito.

• Posto in  votazione  l'articolo 3 è  approvato con  14 voti  favorevoli  e  5  voti  di  astensione,
espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

• Posto in votazione l'emendamento n. 4 è approvato con 13 voti favorevoli e 6 voti di astensio-
ne, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 4

Non ci sono interventi in merito.

• Posto in votazione l'emendamento n. 6 è approvato con 13 voti favorevoli e 6 voti di astensio-
ne, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

• Posto in votazione l'emendamento n. 5 è approvato con 13 voti favorevoli e 6 voti di astensio-
ne, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

• Posto in votazione l'emendamento n. 8 è approvato con 13 voti favorevoli e 6 voti di astensio-
ne, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

• Posto in  votazione  l'articolo 4 è  approvato con  13 voti  favorevoli  e  6  voti  di  astensione,
espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

• Posto in votazione l'emendamento n. 7 è approvato con 13 voti favorevoli e 6 voti di astensio-
ne, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
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Da art. 5 a art. 10 

Non ci sono interventi in merito.

• Posti in votazione congiuntamente gli articoli 5, 6, 7, 8, 9 e 10 sono approvati con 13 voti fa-
vorevoli, 2 voti contrari e 4 voti di astensione, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 11

Non ci sono interventi in merito.

• Posto in votazione l'articolo 11 è approvato con 13 voti favorevoli, 2 voti contrari e 4 voti di
astensione, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

• Posto in votazione l'emendamento n. 9 è approvato con 13 voti favorevoli, 2 voti contrari e 4
voti di astensione, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

Da art. 12 a art. 16

Non ci sono interventi in merito.

• Posti in votazione congiuntamente gli articoli 12, 13, 14, 15 e 16 sono approvati con 13 voti
favorevoli e 6 voti di astensione, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 17

Il Consigliere Mancini illustra l'emendamento n. 1.

• Posto in votazione l'emendamento n. 1 è respinto con 12 voti contrari, 2 voti di astensione e 5
voti favorevoli, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

• Posto in votazione  l'articolo 17 è approvato con 13 voti  favorevoli  e  6 voti di  astensione,
espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

In merito all'emendamento n. 2 intervengono  il Consigliere Solinas ed il Consigliere Mancini che lo il-
lustra, i Consiglieri Rometti, Liberati, la Presidente della Giunta regionale Marini e di nuovo il Consi-
gliere Mancini.

• Posto in votazione l'emendamento n. 2 è respinto con 12 voti contrari, 3 voti di astensione e 5
voti favorevoli, espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti
(E' entrato il Consigliere Assessore Paparelli)

In merito alla votazione dell'emendamento interviene il Consigliere Fiorini.

Art. 18

• Posto in votazione  l'articolo 18 è approvato con 14 voti favorevoli  e 6 voti di  astensione,
espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti.
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Si procede all'esame e votazione degli ordini del giorno depositati dal Consigliere Brega e sottoscritti
nel corso della seduta  anche dal Consigliere Liberati. 

ATTO N. 934 - CONCLUSIONE DELLA RICOSTRUZIONE DELLE AREE COLPITE DAGLI
EVENTI SISMICI DEL 1997 E PRECEDENTI – INIZIATIVE DA ADOTTARSI DA PARTE
DELLA G.R. AI FINI DEL RICONOSCIMENTO DEGLI STESSI REQUISITI, PREVISTI A
SEGUITO DEL TERREMOTO CHE HA COLPITO L'AQUILA, PER GLI AGGRAVAMENTI
CAUSATI IN UMBRIA DAI TERREMOTI DEL 24/08/2016 E SUCCESSIVI SU EDIFICI DI FA-
SCIA “G” E “N”.
Tipo di atto: Proposta di ordine del giorno
Presentato da: Consiglieri Brega e Liberati

Non ci sono interventi in merito.

➢ Posto in votazione l'atto n. 934 è approvato all'unanimità dai 20 Consiglieri presenti e votan-
ti.

L’atto  risulta,  pertanto,  approvato  secondo  la  deliberazione  n.  143  allegata  al  presente
processo verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di
Allegato A.

ATTO N. 935 – CONCLUSIONE DELLA RICOSTRUZIONE DELLE AREE COLPITE DAGLI
EVENTI SISMICI DEL 1997 E PRECEDENTI – INTERVENTI AMMESSI AL CONTRIBUTO
PUBBLICO  -  ADOZIONE  DI  INIZIATIVE  DA  PARTE  DELLA  G.R.  AI  FINI
DELL'AGGIORNAMENTO DEI COSTI BASE MASSIMI A SUO TEMPO PREVISTI DALLE
REGIONI  UMBRIA E  MARCHE  AI  SENSI  DEL DECRETO  -  LEGGE  30/01/1998,  N.  6,
CONVERTITO CON MODIFICAZIONI DALLA LEGGE 30/03/1998, N. 61.
Tipo di atto: Proposta di ordine del giorno
Presentato da: Consiglieri Brega e Liberati

Non ci sono inte4rventi in merito.

➢ Posto in votazione l'atto n. 935 è approvato all'unanimità dai 20 Consiglieri presenti e votan-
ti.

L’atto risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 144 allegata al presente pro-
cesso verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di Alle-
gato B.

ATTO N. 936 - CONCLUSIONE DELLA RICOSTRUZIONE DELLE AREE COLPITE DAGLI
EVENTI  SISMICI  DEL 1997  E  PRECEDENTI  –  ADOZIONE  DI  INIZIATIVE DA PARTE
DELLA  GIUNTA  REGIONALE  VOLTE  A  RIFONDERE  I  SOGGETTI  CHE  HANNO
ESEGUITO  IN  ANTICIPAZIONE  LAVORI  DI  RIPARAZIONE,  MIGLIORAMENTO  ED
ADEGUAMENTO SISMICO
Tipo di atto: Proposta di ordine del giorno
Presentato da: Consiglieri Brega e Liberati

Non ci sono interventi in merito.

➢ Posto in votazione l'atto n. 936 è approvato all'unanimità dai 20 Consiglieri presenti e votanti.
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L’atto risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 145 allegata al presente pro-
cesso verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di Alle-
gato C.

VOTAZIONI FINALI  ATTO N. 736 BIS

➢ Posto  in  votazione  l'intero  atto  n.  736  bis,  come  modificato,  è  approvato con  14  voti
favorevoli e 6 voti di astensione, espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti

Posta  in  votazione  la  richiesta  che  la  legge  venga  dichiarata  urgente  è  approvata
all'unanimità dai 20 Consiglieri presenti e votanti.

Posta  in  votazione  l'autorizzazione  al  coordinamento  formale  del  testo  è  approvata
all'unanimità dai 18 Consiglieri votanti dei 19 Consiglieri presenti.
(E' uscito il Consigliere Guasticchi.)

L’atto  risulta,  pertanto,  approvato  secondo  la  deliberazione  n.  146  allegata  al  presente
processo verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di
Allegato D.

La seduta è sospesa alle ore 14.41 e riprende alle ore 15.57. 

- Presidenza del Presidente Porzi -
Consigliere Segretario Mancini

OGGETTO  N.  4  –  RELAZIONE  PER  GLI  ANNI  2011/2014  IN  ADEMPIMENTO  ALLA
CLAUSOLA  VALUTATIVA  DI  CUI  ALL’ART.  19  DELLA  L.R.  23/12/2008,  N.  25  E
SUCCESSIVE  MODIFICAZIONI  ED  INTEGRAZIONI  (NORME  IN  MATERIA  DI
SVILUPPO,  INNOVAZIONE  E  COMPETITIVITA’  DEL  SISTEMA  PRODUTTIVO
REGIONALE) – Atti numero: 219 e 219/bis
Relazione della Commissione Consiliare: II
Relatore: Consr. Ricci (relazione orale)
Tipo Atto: Atto da sottoporsi all’Assemblea ai fini del solo esame
Iniziativa: G.R. Delib. n. 1197 del 19/10/2015

Il Consigliere Ricci svolge la relazione sull'atto in oggetto.

Intervengono i Consiglieri Ricci, Liberati e Mancini.

OGGETTO  N.  5  –  RAPPORTO  SUGLI  APPALTI  DI  LAVORI,  SERVIZI  E  FORNITURE
REALIZZATI  IN  AMBITO  REGIONALE  –  ANNO  2014  –  ADEMPIMENTO  ALLA
CLAUSOLA VALUTATIVA DI CUI ALL’ART. 39 DELLA L.R. 21/01/2010, N. 3 E SUCCESSIVE
MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI (DISCIPLINA REGIONALE DEI LAVORI PUBBLICI
E NORME IN MATERIA DI REGOLARITA’ CONTRIBUTIVA PER I LAVORI PUBBLICI) –
Atti numero: 220 e 220/bis
Relazione della Commissione Consiliare: II
Relatore: Consr. Brega (relazione orale)
Tipo Atto: Atto da sottoporsi all’Assemblea ai fini del solo esame
Iniziativa: G.R. Delib. n. 970 del 30/08/2015

Il Consigliere Brega dichiara che depositerà la relazione all'atto in oggetto.
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OGGETTO N.  9  –  AGENZIA FORESTALE REGIONALE -  PROGRAMMA DI ATTIVITA’
PER L’ANNO 2016 -  ART. 23 -  COMMA 1 -  LETT. B) – DELLA L.R.  23/12/2011,  N.  18 E
SUCCESSIVE MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI – Atti numero: 542 e 542/bis
Relazione della Commissione Consiliare: II
Relatore: Consr. Brega (relazione orale)
Tipo Atto: Atto da sottoporsi all’Assemblea ai fini del solo esame
Iniziativa: G.R. Delib. n. 353 del 06/04/2016

Il Consigliere Brega dichiara che depositerà la relazione all'atto in oggetto.

OGGETTO N. 10 - RELAZIONE PER L'ANNO 2015 IN ADEMPIMENTO ALLA CLAUSOLA
VALUTATIVA DI CUI ALL'ART. 90 - COMMA 2 - DELLA L.R. 12/07/2013, N. 13 (TESTO UNI-
CO IN MATERIA DI TURISMO) E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI
Relazione della Commissione Consiliare: II
Relatore: Consr. Brega (relazione orale)
Tipo Atto: Atto da sottoporsi all'Assemblea i fini del solo esame
Iniziativa: G.R. delib. n. 778 del 11/07/2016
Atti numero: 690 E 690/BIS

Il Consigliere Brega propone di rinviare l'esame dell'atto in oggetto.
Così resta deciso.

OGGETTO N. 6 – RELAZIONE SULL’ATTUAZIONE – NEGLI ANNI 2013 E 2014 – DELLA
L.R.  22/12/2008,  N.  22 (NORME PER LA RICERCA, LA COLTIVAZIONE E L’UTILIZZO
DELLE ACQUE MINERALI NATURALI, DI SORGENTE E TERMALI) – Atti numero: 311 e
311/bis
Relazione della Commissione Consiliare: II
Relatore: Consr. Rometti (relazione orale)
Tipo Atto: Atto da sottoporsi all’Assemblea ai fini del solo esame
Iniziativa: G.R. Delib. n. 1308 del 09/11/2015

Il Consigliere Rometti svolge la relazione sull'atto in oggetto. 

Intervengono i Consiglieri Liberati, Ricci, Mancini, 

OGGETTO N.  7  –  RELAZIONE RELATIVA AL TRIENNIO 2013/2015  SULLO STATO DI
ATTUAZIONE  DEGLI  INTERVENTI  PER  LE  FAMIGLIE,  IN  ADEMPIMENTO  ALLA
CLAUSOLA VALUTATIVA DI CUI ALL’ART. 407 – COMMA 6 – DELLA L.R. 09/04/2015, N.
11 (TESTO UNICO IN MATERIA DI SANITA’ E SERVIZI SOCIALI) –  Atti  numero:  409 e
409/bis
Relazione della Commissione Consiliare: III
Relatore: Consr. Solinas (relazione orale)
Tipo Atto: Atto da sottoporsi all’Assemblea ai fini del solo esame
Iniziativa: G.R. Delib. n. 30 del 18/01/2016

Il Consigliere Solinas svolge la relazione sull'atto in oggetto. 

Intervengono i Consiglieri Ricci, Mancini, Carbonari, Leonelli, il Consigliere Assessore Barberini, di 
nuovo il Consigliere Liberati e il Consigliere Fiorini.

Sull'ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Smacchi, Liberati, Ricci, Mancini e Carbonari.

In merito all'oggetto n. 10 interviene il Consigliere Assessore Cecchini.
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OGGETTO N. 11 – PIANO ATTUATIVO ANNUALE 2016 DELLE MISURE PREVISTE DAL
PIANO  TRIENNALE  DI  SEMPLIFICAZIONE  –  AGENDA  2016/2018  –  APPROVATO
DALL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA CON DELIBERAZIONE N. 81 DEL 03/05/2016 – ART. 3 -
COMMA  3  -  DELLA  L.R.  16/09/2011,  N.  8  E  SUCCESSIVE  MODIFICAZIONI  ED
INTEGRAZIONI  (SEMPLIFICAZIONE  AMMINISTRATIVA  E  NORMATIVA
DELL'ORDINAMENTO  REGIONALE  E  DEGLI  ENTI  LOCALI  TERRITORIALI)   –  Atti
numero: 710 e 710/bis
Relazione della Commissione Consiliare: I
Relatore: Consr. Smacchi (relazione orale)
Tipo Atto: Atto da sottoporsi all’Assemblea ai fini del solo esame
Iniziativa: G.R. Delib. n. 793 del 11/07/2016

OGGETTO  N.  12  –  RELAZIONE  DEL  COLLEGIO  DEI  REVISORI  DEI  CONTI
SULL’ANDAMENTO DELLA GESTIONE FINANZIARIA DELLA REGIONE NEL QUARTO
TRIMESTRE 2015 E NEL PRIMO E SECONDO TRIMESTRE 2016 - ART. 101 QUATER -
COMMA 1 - DELLA L.R. 28/02/2000, N. 13  – Atti numero: 833 e 833/bis
Relazione della Commissione Consiliare: I
Relatore: Consr. Smacchi (relazione orale)
Tipo Atto: Atto da sottoporsi all’Assemblea ai fini del solo esame
Iniziativa: Collegio dei Revisori dei Conti

Il Consigliere Smacchi deposita le relazioni relative agli atti in oggetto. 

La seduta termina alle ore 18.05.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 30 gennaio 2017.

Verbalizzante:
firmato Fabio Piergiovanni

      Vicepresidente
con funzioni di Consigliere Segretario:

 firmato Valerio Mancini

Presidente di turno:

firmato Donatella Porzi

firmato Marco Vinicio Guasticchi
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